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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3318/09
van Domenico Antonio Basile (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Energiepolitiek en klimaatverandering

Politiek en bestuur hebben zich tot dusver volledig blindgestaard op de klimatologische 
rampscenario's die ontwikkeld zijn in het kader van het IPCC. Nu beginnen ze hun aandacht te 
verleggen naar de in het internationale wetenschappelijke debat al tijden aan de gang zijnde 
herziening van de bewering dat de hoofdoorzaak van de tot dusver geregistreerde; overigens 
bescheiden opwarming van de atmosfeer aan het aardoppervlak (tussen de 0,7 en 0,8 °C) 
voornamelijk gelegen is in de door de mens veroorzaakte emissie van CO2. 

De Europese Commissie staat klaarblijkelijk nog altijd achter het Stern-rapport over de economische 
aspecten van klimaatverandering uit 2006. Zij richt zich op het stimuleren van uitvoering van het 
Protocol van Kyoto en het zogeheten 20-20-20-Akkoord, die een drastische verandering van het 
energie- en klimaatbeleid en uiteindelijk een aanzienlijke vermindering van de CO2-uitstoot ten doel 
hebben, door onder meer strenge bindende eisen aan de afzonderlijke lidstaten te stellen.
Het jaar 2009 wordt als beslissend gezien voor het uiteindelijk bereiken van dit doel, onder meer in 
het licht van de internationale ontmoetingen die zullen plaatshebben in Italië (G8) en in Kopenhagen 
(COP 15). 

Kan de Commissie, gezien het standpunt dat de Italiaanse regering tijdens de top in Brussel in 
december 2008 heeft ingenomen, mededelen of zij het niet gepast acht om

1. te bevorderen dat algemene bekendheid wordt gegeven aan het huidige debat over 
klimaatverandering in gezaghebbende wetenschappelijke kringen zodat de Europese Unie bij de 
formulering van haar energie- en milieubeleid met de uitkomst van dat debat rekening kan 
houden, zonder iets af te doen aan het streven naar terugdringing van de afhankelijkheid van 
Europa van externe en niet-duurzame energiebronnen en van inefficiënt energiegebruik;

2. steun te betuigen en nieuwe aandacht te vragen voor de lijn die de Italiaanse regering op de top 
in december 2008 in Brussel heeft gevolgd en die ertoe heeft geleid dat de Raad zijn 
goedkeuring heeft gehecht aan een bepaling inzake eventuele herziening van het 20-20-20-
Akkoord in maart 2010 in aansluiting op de mondiale topconferentie in Kopenhagen;

3. alle beschikbare middelen aan te wenden om te komen tot een herzien 20-20-20-Akkoord met 
minder strenge streefcijfers en deadlines, tot een volledige herformulering om het akkoord 
doeltreffender te maken, en tot overeenstemming over een rationeler en evenwichtiger gebruik 
van hulpbronnen op Europese en mondiale schaal om de levenskwaliteit van alle wereldburgers 
te verbeteren.


